

淮南:大整治有效改善城区交通秩序

专项整治查处违法行为逾2万起,交通事故数明显下降

今年以来,淮南市公安局交警支队针对非机动车闯红灯、逆行,机动车随意变道、停放等交通乱象,在淮南市范围内开展交通秩序专项整治,创新理念、精准发力、下沉警力、对症用药,有效改善道路交通秩序,提升交通管理水平。

一季度,淮南道路交通事故发生起数、亡人数、伤人数和财产损失“四项指数”与2016年同期相比,分别下降了39.13%、34.94%、37.73%和22.87%,全市无3人以上较大交通事故发生……

事故大幅下降 群众反映大整治成效满意

4月21日,市民李先生骑电动车行驶在洞山中路机动车道上,被执勤交警当场拦下,带往附近教育点观看事故录像、现场抄写交通法规,并参与体验执勤。接受完教育后,李先生真诚表示:“以前对交警管理电动车不理解、不支持,现在亲眼看到血淋淋的事故片段,亲身感受交警管理的辛苦,才知道自己多不应该!”

随着全市机动车、电动车等交通工具的迅猛激增,交通违法乱象也日益突出。为此,市交警支队党委组织班子成员连续半个月前往各交通拥堵点深入调研。在制定详细整治方案后,支队领导带头、各大队负责人率民警定期开展整治行动,以主要路口路段、繁华街道、广场车站等区域为重点,紧紧围绕机动车乱变道、乱停放,行人、非机动车乱穿、乱闯以及酒驾、毒驾等交通违法行为,见违必纠、见乱必治,对交通违法实行“零容忍”。据统计,整治活动开展以来,全市先后查处乱停车违法行为21800余起,酒驾违法行为300余起;3月份以来,交警部门依托教育点教育电动车违法驾驶人3300余名,查处行人、非机动车交通违法行为2100余起。

汇集治堵良方 引导群众关注交通热点

治理交通拥堵,淮南市交警支队坚持集思广益:邀请人大代表、政协委员出谋划策;依托各类媒体平台,广泛征集关于优化交通组织、完善交通设施的意见和建议,发动群众共同参与交通治理。积极开展“礼让斑马线、文明您先行”、“抵制交通违法 我签名 我参与 我承诺”等活动,引导

社会关注、带动群众参与。3月份以来,共收集各类意见、建议51条,采纳并落实36条。

整治期间,市交警支队每周召开专题会议,共梳理出40余处非机动车不连贯通行的道路阻碍点,完成了安徽理工大学西门、南门20多处出租车等候区的施划,解决了群众关注的交通热点问题。根据群众提出的意见和建议,在7个路口设置了行人二次过街,对人防路等4条道路实行区域微循环,对淮河大道交通信号灯实行非高峰期动态绿波控制,新增违法停车、随意变更车道等抓拍设备15套,升级改造26个路口电子警察设备。支队还组织民警赴上海、宣城等城市考察学习,借鉴先进经验,共同探索、寻求城市交通管理的良方。

全警协同发力 推进整治行动向纵深发展

“交通秩序整治是一项重要的民生工程,涉及面广、量大,对公安交警来说是挑战更是机遇。”市公安局有关负责人表示,大力推进交通秩序整治,是提升群众安全感和满意度的一项有效手段。

为此,整治行动之初,市公安局就打破警种界限,调配交警、特警及治安民警共同参与,合力整治交通乱象。整治行动中,每周组织一次全市集中统一行动,创建了3条“示范路”和12处“示范岗”,加强了夜间巡逻力度和密度,积极预防道路交通事故。同时,市交警支队进一步完善有奖举报交通违法查处机制,鼓励广大市民积极监督,并组织志愿者参与交通执勤、协助民警管理交通,形成“全警总动员、全民同参与”的良好交通氛围。

准公宣

凤台:电动车遮阳伞“爱恨交加”说再见



电动车遮阳伞一度成为电动车一族的喜爱,既可遮阳又可防雨,但却给自身安全带来隐患,可以说是“爱恨交加”。连日来,凤台县公安局交警大队在开展城区交通秩序专项整治工作中,结合辖区实际严格规范电动车等非机动车守法行驶,对电动车违法安装的遮阳伞发现一辆拆除一辆,让电动车和遮阳伞不再“爱恨交加”,而说再见。工作中,交警们一面晓之以情地做好宣传教育工作,一面晓之以危害将其安装的遮阳伞拆除。4月以来,已拆除电动车遮阳伞158辆,为群众安全出行创造了良好的条件。

岳敬平

田家庵:高峰时段强宣传

淮南交警支队田家庵一大队结合日常工作,利用站高峰、统一行动等时段,持续开展宣传攻势,稳步推进摩托车、电动车专项整治,消除安全隐患,净化交通环境,取得了良好效果。

王东田



各地联动整治出成果

毛集: 处罚与教育相结合 扎实开展第六次统一行动

5月7日,交警毛集大队强化各项工作措施,严厉打击各类道路交通违法行为,采取现场处罚与教育相结合的方式,扎实开展全市交通秩序专项整治工作第六次集中统一行动。

此次行动出动警车3辆,警用摩托1辆,警力12人,大队以102省道执法服务站为中心,准时开展集中统一行动。整治中,发动交通志愿者劝导行人、非机动车各行其道、不行人行横道或过街设施横过道路、逆向行驶闯红灯等违法行为。现场处罚的同时,向行人讲解交通安全常识、累计发放宣传资料100余份。专项整治共查处超速9起,涉牌涉证3起,行人、非机动车交通违法行为9起。

凤台: 组织违法满分驾驶人 交通安全基地再学习

5月4日,凤台县公安局交警大队组织第二批违法满分驾驶人到淮南市道路交通安全教育基地接受教育学习,取得了良好的教育效果。

7时30分,大队组织37位违法记满分驾驶人,在讲解员的引领下,走进了教育基地大厅。通过给违法人播放模拟手势演示和行人闯红灯危害性、“三超一疲劳”事故回忆、超速撞击体验、酒后驾驶体验等,特别是现场观看公安部交管局制作的强行超车、酒后驾驶、疲劳驾驶等3D电影教育片,给每一位参观的学员留下了深刻的记忆。此次活动,成效显著,驾驶员纷纷表示,通过学习教育,受益匪浅,以后开车要遵守交通法律法规,珍爱生命,文明驾驶。

田家庵: 结合实际 交通秩序整治宣传先行效果好

交警支队田家庵一大队结合辖区实际情况,选择淮河大道立交桥南和陈家岗作为城区交通秩序整治点,重点查处非机动车各类交通违法行为。

5月7日,大队提前印制单页宣传材料,综合中队民警和辅警提前到岗一小时,选择合适位置布置“城区道路交通秩序整治宣传教育点”,并对过往行人发放单页宣传材料,为行动预热。行动中,民警劝导电动自行车驾驶人拆除私自安装的遮阳篷,同时对非机动车占用机动车道行驶、违规载人、不遵守交通信号等违法行为及时有效纠正,违法人纷纷表示自己受到了深刻教育,以后一定遵守交通规则通行。

大通: 节日里忙整治 践行“五四”精神出成果

5月4日,青年节里,交警大通大队青年民警和辅警以实际行动践行了五四青年精神,以自己的方式庆祝五四青年节的到来。

大队各中队民警、辅警分别在辖区重要路段、路口开展城区交通秩序整治行动。特别是当日中午全体参战队员放弃午休,集中力量在田大路设置检查点,开展酒驾、毒驾等严重交通违法行为查处工作。据统计,当日大队共出动警力70人,警车15台,查处酒驾1起,劝导非机动车占道行驶71起,行人闯红灯82人,涉牌涉证26起,行动取得了良好效果。

八公山: 培训整治劝导员 营造文明交通好氛围

为进一步加强交通秩序整治,劝导行人和非机动车遵守交通法规,交警八公山大队积极与八公山区政府协调,由区各街道共出15人成立八公山区文明交通劝导员志愿者队伍。

5月5日上午,八公山大队副大队长屠永刚、综合中队长帖广水在区教育局对劝导员开展了志愿者急救知识和交通安全常识培训。培训中,大队民警详细讲解了在全市开展交通秩序整治的目的和意义,以及文明交通劝导员志愿者的主要工作职责。志愿者纷纷表示积极配合开展整治活动,教育和纠正不良交通行为方式,劝导和举报交通违法行为,大力营造辖区文明交通良好氛围。

《淮南警方》编辑部组稿